

Комитет Правительства Чеченской Республики по дошкольному образованию
Государственное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«ДЕТСКИЙ САД № 1 «ЖАЙНА» С. ГИЛЯНЫ
НОЖАЙ-ЮРТОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»
(ГБДОУ «Детский сад № 1 «Жайна» с. Гиляны)

Нохчийн Республикан Правительствон школал хьалхарчу дешаран комитет
Пачхьалкхан бюджетан школал хьалхарчу дешаран учреждени
«НАЖИ-ЮБРТАН МУНИЦИПАЛЬНИ КЮШТАН
ГИЛНА ЮБРТАН БЕРИЙН БЕШ № 1 «ЖАЙНА»
(ПБШХЬДУ Гилна юьртан «Берийн беш № 1 «Жайна»)

**Отчет о проведенных мероприятиях
по реализации Единой Концепции
духовно-нравственного воспитания и развития
подростающего поколения
ГБДОУ «Детский сад №1 «Жайна» с. Гиляны
за IV квартал 2019 года**

Во исполнение плана работы по реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения в ГБДОУ «Детский сад №1 «Жайна» с. Гиляны в течение третьего квартала проводились мероприятия по популяризации традиционных и духовных ценностей.

1. Где живут витамины?

С целью закрепления знаний детей о витаминах, об их пользе для здоровья человека, о содержании тех или иных витаминов в овощах и фруктах в нашем детском саду 18 октября 2019 года диетсестра Бибиева М.С. с воспитанниками старшей группы «Ласточки» провела беседу о вреде биологических активных веществ.

Она рассказала детям какие продукты приносят вред здоровью, а какие полезны употреблять каждый день.



2. Толкование традиционного ислама

С целью сформировать у воспитанников представление об основных религиях мира, познакомить с основами вероучений в мировых религиях, с их основоположниками, показать сходства, различия и единство религий; способствовать воспитанию уважения к взглядам и верованиям людей другого вероисповедания в ГБДОУ «Детский сад №1 «Жайна» с. Гиляны 21 октября 2019 года провели мероприятие на тему: «Толкование традиционного ислама».

Ислам - самая молодая из всех религий, возникнув 13 веков назад, она оказала мощное влияние на развитие стран Средневековья. В ее основе лежит ученье, что все имеет свое начало и абсолютно всему придет конец, положенные Всевышним. Ислам переводится как «предание себя Богу», «покорность», «подчинение».

Мероприятие провела воспитатель Бачарова М.Х. с воспитанниками старшей группы «Ласточки».

В начале мероприятия воспитатель, Бачарова М.Х., познакомила воспитанников с историей возникновения религии «Ислам», с его основными пятью столпами, также рассказала, что Ислам является самой молодой из мировых религий.

На мероприятие был приглашен советник имама Бибиев Ю.И.

Он рассказал детям об основных символах, обычаях и святынях религии.



3. Мероприятие ко дню рождения Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует)

С целью развития духовно-нравственных качеств у детей дошкольного возраста, представления о религии ислам. О необходимости знаний об исламе. Развития устной речи, памяти, расширения мировоззрения детей и знания в нашем детском саду прошёл утренник, посвящённый Дню рождения Пророка Мухаммада (мир ему и благословение). Дети читали стихи, исполняли песни-восхваления Пророка (мир ему и благословение), а также в конце мероприятия сделали дуа вместе с воспитателем.

На мероприятие был приглашен имам села Магомаев Ваха-Хажи, а также зам.зав. по АХЧ Хаджиматов Джабраил. Они прочитали Маулид. Ваха-Хажи также рассказал детям про значимость этого дня и сделал наставление детям.



4. Пусть всегда будет мама!

День Матери - это один из самых трогательных праздников, потому что все мы с детства несем в своей душе единственный и неповторимый образ - образ своей мамы, которая все поймет, простит, всегда пожалеет и будет беззаветно любить несмотря ни на что.

В нашем детском саду празднование Дня Матери стало уже доброй традицией. Было проведено торжественное мероприятие, охватывающее и воспитанников всех возрастных групп и их родителей, а также педагогов ДОУ.

Основными целями работы стали:

- поддержание традиций бережного отношения к матери;
- закрепление семейных устоев;

- особое выделение роли самого дорогого и близкого человека — мамы — в нашей жизни.



5. Хъаша тӀеэцар, ларар

"Хъаша тӀеэцар, ларар!" бохучу темина лерина пачхъалкхан бюджетни школал хъалхарчу дешаран учреждени «Нажи-Юьртан муниципальни кӀоштан Гилна юьртан берийн беш «Жайна»» дӀаяхьира мероприятияи.

Галашо: Адамашна юккӀехъ лела озда гӀиллакхаш довзийтар, уьш дийцар. Вайн дайша лардина озда гӀиллакхаш дийцина ца лаш а, уьш ларда дезарх кхетош - кхиор.

Мероприяти дӀаяхьира Хастаева М.Ж.

Хъаша вар, иза тӀеэцар нохчаша массо а хенахъ а деза лерина ду. Иза Дала валаво олуш ду. Цхъана хъалха заманчохъ-м веьнарг, иза ша, я Цо хъажийна цхъа дика стаг лоруш хилла. Масала, дагалаца Къозанахъ хилларг. Гуш ду иза, нахехъ дерг талла, уьш муха бехаш бу хъажа муьлххачу а сурт-сибатца вуссуш хилар. Цигахула гучудолу кхин цхъа хӀума а: велавелла-векхавелла тӀеэцар а, шен долчух дакъа дина, паргӀат ваккхар а адаман декхар хилар. Духарца беркъа

ву аьлла, цхьамма а тхов буха а ца вуьтуш, Къобзана олучу юьртах чекх а ваьлла, юьртана йистерчу кьен Iаш йолчу жерочун кетIа хIобттина и Дала дика дина воккха стаг. Шен доьзална а дан хIума доцуш Iачу цо, шен еккба цхьаь бен йоцу котам а йийна, и хьалха а йиллина, хьошалла шена дина аьлла, и доьзал хIаллакьхинболчуьра кIелхьара баьккхина хьешо.



6. Что рассказать ребенку о Конституции?

С 10.12.2019 по 11.12.2019 г.в ГБДОУ «Детский сад №1 «Жайна» с. Гиляны с целью формирования элементарных представлений о государственной символике было проведено ряд мероприятий, посвященных празднованию Дня Конституции РФ.

Задачи:

- познакомить детей с российским флагом, с символическим значением цвета и образов флага и герба России;
- воспитывать чувство уважения и любви к своей Родине.

Согласно плану в нашем детском саду были проведены следующие мероприятия:

1. Мероприятие «Что рассказать ребенку о Конституции?»
2. Тематические беседы на тему «Главная книга страны».
3. Разучивание гимна Российской Федерации.

Воспитатель Хастаева Малкан объяснила детям значение слова Конституция и почему ее называют главной книгой страны.

На беседе также дети вместе с воспитателем смогли поиграть в разные игры, которые помогли им понять, что значит право.

Беседа получилась познавательной, дети узнали много интересного о главной книге страны.

В ходе занятия «Разучивание гимна РФ» дети познакомились с главной песней страны, узнали автора и композитора гимна РФ. Также дети вместе с воспитателем исполнили гимн.





Духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения имеет сегодня огромное значение, так как оно прививает подрастающему поколению основополагающие ценности: идеи, убеждения, отражающие сущность чеченского менталитета, привитие ей основополагающих принципов нравственности, доброты и честности, желание заботиться о ближнем, укрепление семейных уз, любви к детям и уважения к старшим.

Руководство Чеченской Республики делает всё возможное, чтобы подрастающее поколение воспитывалось на основе традиционных духовных ценностей чеченского народа.

Чеченский народ не должен терять своих корней, культуры и традиции.